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SIHTEERI

Minna Parviainen

KOKOUKSEN AVAUS  
OAJ Kuopion puheenjohtaja Tiina Karjalainen avasi kokouksen klo 18.10. Kokouksen jälkeen Kuopion lukioiden uusi lukio-opetuspäällikkö Jukka Sormunen kertoi lukiokoulutuksen ajankohtaisista asioista Kuopion näkökulmasta. Lisäksi pääluottamusmies Kari Sutinen esitteli tulevaa TSA-järjestelmää.
1. KOKOUKSEN PUHEENJOHTAJAN JA SIHTEERIN VALITSEMINEN

Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin Suvi Tirkkonen ja sihteeriksi Minna Parviainen.

2. PÖYTÄKIRJANTARKISTAJIEN JA ÄÄNTENLASKIJOIDEN VALITSEMINEN

Pöytäkirjantarkistajiksi ja ääntenlaskijoiksi valittiin Jutta Mäkisalo ja Kari Sutinen.
3. KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS

Todettiin.

4. KOKOUKSEN TYÖJÄRJESTYS

Hyväksyttiin esitetyssä muodossa (liite 2).

5. VUODEN 2018 TOIMINTAKERTOMUS

Kokouksessa suoritetun yleis- ja yksityiskohtaisen käsittelyn jälkeen vuoden 2018 toimintakertomus hyväksyttiin liitteen 3 mukaisessa muodossa (liite 3).
6. VUODEN 2018 TILIT, TILINTARKASTAJAN LAUSUNTO, TOIMINNANTARKASTAJAN LAUSUNTO, TILINPÄÄTÖKSEN VAHVISTAMINEN JA VASTUUVAPAUDEN MYÖNTÄMINEN

Kokouksessa suoritetun yleis- ja yksityiskohtaisen käsittelyn jälkeen hyväksyttiin yhdistyksen tilit (tilinpäätös ja tase liite 4) vuodelta 2018. Tilintarkastajan lausunto, (liite 5). Toiminnantarkastajan lausunto, (liite 6). Kokous päätti vahvistaa tilinpäätöksen ja myöntää tilivelvollisille vastuuvapauden. 
7. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN

Puheenjohtaja Suvi Tirkkonen kiitti läsnäolijoita aktiivisuudesta ja ripeästä kokousasioiden käsittelystä ja päätti kokouksen klo 18.40. 
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